

Wszyscy wykonawcy uczestniczący w postępowaniu

Na podstawie art. 38 ust. 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579) Zamawiający przekazuje treść pytań, które wpłynęły w związku z prowadzonym postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na dostawę energii elektrycznej pn.: **„Dostawa energii elektrycznej dla spółek Miasta Koła na lata 2018-2019”**.

Pytanie 1

Wnosimy o usunięcie pkt. 1.10 Rozdział 1 SIWZ, gdyż za parametry techniczne odpowiada lokalny OSD.

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że zgodnie z art. 30 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych Specyfikacja Istotnych Warunków Zamówienia musi zawierać informację o parametrach technicznych jakie powinna spełniać energia elektryczna.

Pytanie 2

Wnosimy o dodanie do § 7 ust. 3 oraz § 11 ust. 1.1 Załącznika nr 2 do SIWZ zapisu: „Zmiany Umowy w zakresie zmiany cen są dopuszczalne w przypadku zmiany kosztów wpływających na kalkulację cen energii elektrycznej, a w szczególności w przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczących podatku VAT lub podatku akcyzowego lub wprowadzenia lub zmiany innych opłat lub podatków związanych z energią elektryczną lub zmiany przepisów prawa skutkującej wzrostem kosztów wpływających na koszt energii elektrycznej. W takich przypadkach ceny za energię elektryczną dostarczaną na podstawie Umowy ulegają automatycznie korekcie o wartość wynikającą z powyższych zmian. Sprzedawca poinformuje Klienta na piśmie o korekcie ceny energii elektrycznej dostarczanej na podstawie Umowy, wskazując równocześnie zmiany przepisów prawnych stanowiące podstawę tej korekty. Nowe ceny energii elektrycznej będą obowiązujące dla Sprzedawcy i Klienta od chwili wejścia w życie wyżej wymienionych zmian przepisów prawnych stanowiących podstawę do ich korekty”.

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że zapisy dotyczące zmiany stawki VAT oraz akcyzy zostały uwzględnione w Umowie w §11 ust. 1 pkt. 3 (*„Zgodnie z treścią art. 144 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający dopuszcza wprowadzenie istotnych zmian w treści umowy, w zakresie: (...) 3) zmiany wynagrodzenia Wykonawcy wynikającej: ze zmiany ceny jednostkowej za 1 kWh brutto wynikającej z ustawowej zmiany stawki podatku VAT lub ustawowej zmiany opodatkowania energii podatkiem akcyzowym”*).

Pytanie 3

W nawiązaniu do ust. 8 § 7 Załącznika nr 2 do SIWZ wnosimy o informację jaki okres rozliczeniowy jest stosowany przez lokalnego OSD dla Punktów Poboru Energii Elektrycznej Zamawiającego?

Odpowiedź

Zamawiający informuje, że Operator stosuje w rozliczeniach z odbiorcami następujące okresy rozliczeniowe:

- dla odbiorców zaliczonych do grup taryfowych: A0, A23, B11, B21, B22, B23, C21, C22a, C22b, C22c, C23, C11, C11o, C12o, C12a, C12b, C12w, C12r, R, G11, G12, G12w i G12r – okres jednomiesięczny,
- dla odbiorców zaliczonych do grup taryfowych: C11, C12a, C12b, C12w, G11, G12, G12w i G12r we wszystkich Oddziałach, C11o w Oddziale w Kaliszu, C12r oraz C12o w Oddziale w Płocku – okres dwumiesięczny,
- dla odbiorców zaliczonych do grup taryfowych: G11, G12, G12w i G12r w Oddziałach w Elblągu i Toruniu – okres czteromiesięczny,
- dla odbiorców zaliczonych do grup taryfowych: C11, C12a, C12b, C12w we wszystkich Oddziałach, C11o w Oddziale w Kaliszu, C12r oraz C12o w Oddziale w Płocku, G11, G12, G12w i G12r we wszystkich Oddziałach – okres sześciomiesięczny.

Pytanie 4

Wnosimy o usunięcie ust. 1.1 § 8 Załącznika nr 2 do SIWZ

Odpowiedź

Zamawiający odrzuca prośbę Wykonawcy i pozostawia zapis bez modyfikacji. Kształtowanie zapisów umowy poprzez wprowadzenie kar wynika z uprawnień Zamawiającego i z faktu, iż Zamawiający działa w interesie publicznym. Wynika z tego, iż nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę może powodować nie tylko niezaspokojenie potrzeb jednostki, ale szerszej zbiorowości. Kary umowne stosowane przez Zamawiającego mają nie tylko charakter prewencyjny, ale mają również za zadanie dyscyplinować Wykonawcę do należytego wykonania umowy. Zamawiający usuwając kary mógłby przyczynić się do sytuacji nadmiernego ryzyka.

Pytanie 5

Wnosimy o usunięcie ust. 1.3 § 8 Załącznika nr 2 do SIWZ

Odpowiedź

Zamawiający odrzuca prośbę Wykonawcy i pozostawia zapis bez modyfikacji. Kształtowanie zapisów umowy poprzez wprowadzenie kar wynika z uprawnień Zamawiającego i z faktu, iż Zamawiający działa w interesie publicznym. Wynika z tego, iż nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę może powodować nie tylko niezaspokojenie potrzeb jednostki, ale szerszej zbiorowości. Kary umowne stosowane przez Zamawiającego mają nie tylko charakter prewencyjny, ale mają również za zadanie dyscyplinować Wykonawcę do należytego wykonania umowy. Zamawiający usuwając kary mógłby przyczynić się do sytuacji nadmiernego ryzyka.

Pytanie 6

Wnosimy o usunięcie ust. 1.4 § 8 Załącznika nr 2 do SIWZ

Odpowiedź

Zamawiający odrzuca prośbę Wykonawcy i pozostawia zapis bez modyfikacji. Kształtowanie zapisów umowy poprzez wprowadzenie kar wynika z uprawnień Zamawiającego i z faktu, iż Zamawiający działa w interesie publicznym. Wynika z tego, iż nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę może powodować nie tylko niezaspokojenie potrzeb jednostki, ale szerszej zbiorowości. Kary umowne stosowane przez Zamawiającego mają nie tylko charakter prewencyjny, ale mają również za zadanie dyscyplinować Wykonawcę do należytego wykonania umowy. Zamawiający usuwając kary mógłby przyczynić się do sytuacji nadmiernego ryzyka.

Pytanie 7

Wnosimy o usunięcie ust. 2 § 8 Załącznika nr 2 do SIWZ

Odpowiedź

Zamawiający odrzuca prośbę Wykonawcy i pozostawia zapis bez modyfikacji. Kształtowanie zapisów umowy poprzez wprowadzenie kar wynika z uprawnień Zamawiającego i z faktu, iż Zamawiający działa w interesie publicznym. Wynika z tego, iż nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę może powodować nie tylko niezaspokojenie potrzeb jednostki, ale szerszej zbiorowości. Kary umowne stosowane przez Zamawiającego mają nie tylko charakter prewencyjny, ale mają również za zadanie dyscyplinować Wykonawcę do należytego wykonania umowy. Zamawiający usuwając kary mógłby przyczynić się do sytuacji nadmiernego ryzyka.

Pytanie 8

Wnosimy o usunięcie ust. 3 § 8 Załącznika nr 2 do SIWZ

Odpowiedź

Zamawiający odrzuca prośbę Wykonawcy i pozostawia zapis bez modyfikacji. Kształtowanie zapisów umowy poprzez wprowadzenie kar wynika z uprawnień Zamawiającego i z faktu, iż Zamawiający działa w interesie publicznym. Wynika z tego, iż nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę może powodować nie tylko niezaspokojenie potrzeb jednostki, ale szerszej zbiorowości. Kary umowne stosowane przez Zamawiającego mają nie tylko charakter prewencyjny, ale mają również za zadanie dyscyplinować Wykonawcę do należytego wykonania umowy. Zamawiający usuwając kary mógłby przyczynić się do sytuacji nadmiernego ryzyka.

Pytanie 9

Wnosimy o usunięcie ust. 14 § 7 Załącznika nr 2 do SIWZ

Odpowiedź

Zamawiający odrzuca prośbę Wykonawcy i pozostawia zapis bez modyfikacji.

Pytanie 10

Zwracamy się zapytaniem czy Zamawiający przekaże niezbędne dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwłocznie po podpisaniu umowy? Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował następujących danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa
- moc umowna;
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE.

Odpowiedź

Informacje wymienione przez Wykonawcę zawarte są w Opisie przedmiotu zamówienia, który stanowi załącznik nr 1 do SIWZ.

Pytanie 11.

Wnosimy o uzupełnienie wzoru umowy o następujący zapis:

W przypadku skorzystania przez Klienta z prawa do wypowiedzenia umowy Klient będzie zobowiązany do zapłaty kary umownej, której wysokość zostanie obliczona zgodnie z wzorem:

$$WK = \sum_m WK_m$$

$$WK_m = E_m \times (Ce_m - K_m)$$

gdzie:

WK – wysokość kary umownej.

m – poszczególne Okresy rozliczeniowe określone w Umowie, następujące po skutecznym rozwiązaniu Umowy do dnia określonego w Umowie;

WK_m – wysokość kary umownej liczona dla danego Okresu rozliczeniowego m;

E_m – wolumen energii zadeklarowanej dla danego Okresu rozliczeniowego zgodnie z Załącznikiem i niewykorzystanego przez Klienta w danym Okresie rozliczeniowym m, zgodnie z Załącznikiem.

Wolumen energii niewykorzystanej liczony będzie od Okresu rozliczeniowego następującego po skutecznym rozwiązaniu Umowy;

Cem– cena energii w PLN/MWh określona w niniejszej Umowie obowiązująca dla danego Okresu rozliczeniowego m w momencie naliczania kary umownej. W sytuacji, gdy Klient posiada stawki cenowe w podziale na strefy czasowe, do niniejszego wzoru zastosowanie będzie mieć cena określona w strefie nr 1;

Km– składnik formuły wyrażony w PLN/MWh stanowiący sumę: aktualnej wartości podatku akcyzowego + minimalnej ceny energii elektrycznej na rynku bilansującym określonej w IRiESP + kosztu opłat zastępczych świadectw pochodzenia z kogeneracji w celu wypełnienia obowiązków, o których mowa w art. 9a ust 1 ustawy Prawo energetyczne + kosztu opłaty zastępczej świadectw efektywności energetycznej w celu wypełnienia obowiązku, o którym mowa w art. 10 ust. 1 w zw. z art. 14 Ustawy z dnia 20 maja 2016 r. o efektywności energetycznej + kosztu opłaty zastępczej świadectw pochodzenia biogazu rolniczego wytworzonego w instalacjach odnawialnego źródła energii + iloczynu ceny praw majątkowych ze świadectw pochodzenia dla energii wytworzonej w instalacjach odnawialnego źródła energii odpowiadającej indeksowi OZEX_A z pierwszej sesji na Towarowej Gieldzie Energii następującej po wypowiedzeniu niniejszej Umowy, na której indeks OZEX_A został opublikowany oraz procentowego poziomu wykonania obowiązku dla tych świadectw pochodzenia obowiązującego w danym Okresie rozliczeniowym. W przypadku, gdy opłaty zastępcze na dany okres rozliczeniowy m nie są znane, zastosowanie będzie mieć ostatnia, ogłoszona przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki, stawka opłat zastępczych obowiązująca w momencie naliczania kary umownej.

Odpowiedź

Zamawiający zastosował w projekcie umowy możliwość odstąpienia lub rozwiązania umowy. Nie uwzględniono możliwości jej wypowiedzenia.

Kształtowanie zapisów umowy poprzez wprowadzenie możliwości odstąpienia lub rozwiązania umowy sprzedaży wynika z uprawnień Zamawiającego i z faktu, iż Zamawiający działa w interesie publicznym. Wynika z tego, iż nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę może powodować nie tylko niezaspokojenie potrzeb jednostki, ale szerszej zbiorowości. Możliwość odstąpienia od umowy lub rozwiązania umowy zastosowane przez Zamawiającego ma nie tylko charakter prewencyjny, ale mają również za zadanie dyscyplinować Wykonawcę do należytego wykonania umowy. Zamawiający nie zgadza się na dodanie możliwości wypowiedzenia umowy. W związku z tym odrzuca wniosek Wykonawcy i pozostawia zapis bez zmian.

ENMEDIA Sp. z o.o.
ul. Hetmańska 26/3, 60-252 Poznań
Tel. 61 624 74 58, 61 624 74 59
NIP 7822561219, REGON 302439570

Agencja Barbara
Pełnomocnik Zamawiającego

